

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi polji. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 3 fl. 60 kr., za pol leta, 1 fl. 80 kr. za četrlet 90 kr. pošiljane po pošti pa za celo leto 4 fl. 20, za pol leta 2 fl. 20 kr., za četrlet 1 fl. 15 kr. nov. dn.

V Ljubljani v sredo 30. julija 1862.

Iz londonske razstave.

V poslednjem listu smo obljubili naznanilo še nekterih razstavnikov, ki so v naših bližnjih krajih prejeli svetinje ali pa pohvalnice.

Svetinje so prejeli:

C. k. rudarska gosposka v Idrii za cinober,
Kašpar Burkhart, sosesestnik oljarnice v Podgradu na Krajskem, za izvrstne oljnate semena,

Kmetijska goriška družba za pikolit in refoško od leta 1858,

Brata Kleinoškega v Gradcu za posebno dobre pe-
neče vina,

Brata Moro v Celovcu za izvrstne sukna,

Kupčijska in obrtniška zbornica v Leobnu na Štajarskem za železnino in jeklino,

Predivnica v Ajdovščini na Goriškem za lepo pavoljnato prejo,

Mlin v Reki za izvrstno moko.

Pohvalnice so prejeli:

Papirnica v Vevčah pod Ljubljano za dobri pisni
papir,

Primož Hudovernik, posestnik sitarije v Stra-
žišču na Krajskem, za dobro izdelane sita,

Joaneum v Gradcu za podučne liste za botaniko,
Štajarska svilorejna družba v Gradcu za
sirovo svilo.

Grof Karl Kristallnigg iz Koroškega eno pohval-
nico za železnine, — drugo pa za turšično lušivnico,

Fr. Zeilinger iz Štajarskega za kôse,

Mlin z belgiškimi turbinami v Karlovcu za lepo
moko,

Prva kupčijska družba za štajarske vina v Ma-
riboru za dobre štajarske vina,

Štajarska kmetijska družba za štajarske vina.

Gospodarske skušnje.

(Nov pripomoček zoper bolhe na zeliših).
Neki virtemberšk vrtnar, ki je že sto in sto reči poskusil, ki pa vse so mu fige kazale, pravi, da je vendar enkrat na sredstvo naletel, ki je tem škodljivim živalim kos. Sprva je hotel to sredstvo sam za se obdržati in ga le za plačilo komu povedati, pa se je premislil in ga razglasuje zdaj brez vsega plačila. Je pa to moka ogršičnih preš (Rapskuchen), ki se v oljarnicah dobiva. Še majhne rastline se najprej z vodo poškopijo in potem se koj z ome-
njeno moko poštopajo ali s kakim sitom posejejo. Bolha vsako stvar sovraži, da le po olji diši. Pri tem štopanju je pa še to dobro, da oljnata štopa rastlinam gnoji in rast pospešuje. — Poskusimo! delo ni težko in moka ogršičnih preš ali ogršične prge, kakor na Štajarskem pravijo, ni draga. Nasledek takih skušinj pa prosimo naj se nam oznani.

(Spomladi češpljevo drevje obrezovati) pri-
poročata veliki vrtnar Kluge v Beli vasi (Weisdorfu) v

spodnjem Harcu prav jako, in pravi, da tako obrezovanje redovitnost tudi v mokrih poletjih močno pospešuje.

Naznanilo tistih vrtov v našem cesarstvu, kjer se dandanašnji najboljše sadne drevesa po svojem pravem imenu dobivajo.

Ker je vsakemu dobremu gospodarju veliko na tem ležeče, da natanko vé, kakošne drevesa si kupi za svoj vrt, povzamemo iz vrtnarskega časnika „Pomolog. Monatschrift“ sledeče vrte, v katerih se dobivajo najzlahneje sadne drevesa s pravim imenom na prodaj:

Vrt z velikimi drevesnicami (vrtno šolo) grajsaka Klemena Rodt-a v Sterkovcu pri Žatcu (Sterkowitz bei Saatz) na Českem. On ima od slavnega sadjorejca Oberdiek-a skorej vse sadne plemena, posebno vse, kar jih je od Diel-a dobil in še od drugih krajev.

Velike drevesnice gospoda Janeza Šamal-a v mladi Boleslavi na Českem (Jungbunzlau), ki si je tudi z rejo lepih divjakov slavno ime pridobil. On je dobil veliko sadnih dreves od Oberdiek-a, posebno pa od Lukas-a, največ pa iz hohenheimskih drevesnic.

Gospod Wölfel v Kisek-u (Güns) na Ogerskem ima lepih sadnih dreves veliko. *)

Gospod Stuhli, mestljan v Pragi, ima tudi največ sadnih dreves od Oberdiek-a v svoji prostorni drevesnici.

Sadjorejno društvo v Pragi (pomologischer Verein) ima veliko drevno sadišče.

Vrt knéza Batthyani-a v Enyingu poleg Lepsinka (Enying bei Lepsing) na Ogerskem ima mnogovrstne drevesne plemena od Oberdiek-a. Vrtnar njegov se imenuje Gloger.

Gospod apotekar Siebenfreund v Tirnavi (Tirnav) na Ogerskem ima obširne sadišča.

Gospod dr. Donhauser v Trautmansdorf-u (Trautmansdorf) pri Bruku na Litavi na spodnjem Avstrijskem ima tudi veliko sadnih dreves od Oberdiek-a.

Prav imenitno za prihodnost bi znalo biti tudi še le pretečeno leto pod vodstvom gospoda barona Babo-ta napravljeno sadišče za vinske trte in sadne drevesa v Klosterneuburgu pri Dunaji. Oberdiek je leta 1860 poslal v to sadišče 400 najboljših sadnih plemén.

Gospod Keindl, že veliko let vrtnar pri rajnem dr. Liegel-u v Braunavi na Inu (Braunau am Inn), je po njem vse njegove vrte in drevesnice prejel.

Dobra gospodinja.

(Konec.)

7. Dobra gospodinja je pravična. — Ona je pravična proti vsakemu. Svoje otroke vse jednako ljubi in

*) Kmetijska družba in še več družih gospodarjev v Ljubljani je že nekterokrat prejelo od gosp. Wölfel-a take lepe in čvrste drevesa, zlasti pritlikovce, da je veselje, in vse s pravim imenom. Res, da je po 1 gold. drevó na mestu; al bolje je plačati pol več, pa da se dobi kaj dobrega in gotovega.